
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 598
van SOFIE JOOSEN
datum: 5 juni 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Houden van exotische katachtigen  -  Vergunningen en bewustmaking

In de commissie van 11 december 2019 bevroeg ik de minister over de problematiek van 
exotische en hybride katten in Vlaanderen. 

Nog steeds houden particulieren volledig wilde kattenrassen als servals of caracals, of 
kruisingen ervan. Prachtige dieren, maar volstrekt ongeschikt als huisdier door hun 
agressieve aard en hoog weglooprisico. Bovendien is het risico op genetische vermenging 
met de lokale huiskat een enorme bedreiging voor de lokale fauna. In zijn antwoord gaf 
de minister alvast aan dat er geen vergunningen werden uitgereikt aan particulieren voor 
hybride rassen.

Afgelopen weekend kregen we een prachtige illustratie van de onwetendheid en 
nonchalance ten aanzien van het verbod bij veel eigenaars. Een serval uit Oostende nam 
de benen. De eigenaars verspreidden zonder aarzelen een oproep op sociale media naar 
wie Thor had gezien, inclusief een beloning. Dat hiermee een misdrijf werd bekend leek 
men niet eens te beseffen. Bovendien werd er gesuggereerd dat men een vergunning zou 
hebben voor het houden van het dier.

Mij lijkt de zaak-Thor, hoe triviaal op zich ook, treffend te illustreren waar het probleem 
ligt: een verbod dat te weinig bekend is, een gevoel van straffeloosheid bij de eigenaars 
en nonchalance over het weglooprisico. Dat de trend niet dalend lijkt ondanks de 
invoering van de positieflijst in 2009 bleek begin januari, toen het opvangcentrum in 
Oudsbergen maar liefst 7 servals moest opvangen, waarvan verscheidene uit Vlaanderen.

1. Hoe evalueert de minister de problematiek van exotische wilde katachtigen in 
Vlaanderen? Is de trend inzake asielopvang en inbeslagnames sinds 2009 dalend dan 
wel stijgend?

2. Verleent de Vlaamse Regering vergunningen voor het houden van servals of andere 
zuivere exotische katten aan particulieren? Zo ja, op welke basis? Zijn er andere 
overheden die zo’n vergunning kunnen uitreiken?

3. Is de minister van mening dat er voldoende bewustzijn is bij het publiek over het 
verbod op het houden van exotische wilde katten? Is hij van mening dat het bestaan 
van de positieflijst voldoende is, of is er bijkomende sensibilisering nodig?
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1. Ik heb geen reden om aan te nemen dat er een toename is van het (illegaal) houden 
van exotische wilde katachtigen in Vlaanderen. De cijfers van inbeslagnames of 
asielopvang worden niet apart bijgehouden, maar volgens mijn diensten is er geen 
sprake van een trend.

2. Er werden geen erkenningen verleend aan particulieren voor het houden van zuivere 
exotische katten. Andere overheden kunnen geen ontheffing verlenen op het verbod 
dat geldt op basis van de positieve lijst.

3. De weinige inbreuken op het verbod op het houden van dieren die niet op de positieve 
lijst staan illustreren dat het bewustzijn bij het publiek voldoende is en er geen 
bijkomende sensibilisering nodig is.


